

# 一天300多人办理出境游证件

出入境办证需15个工作日,民警提醒办证要趁早

本报9月13日讯(记者

秦雪丽)“十一”临近,不少市民选择出国旅行,护照等出境证件的办理也迎来一个小高峰。据烟台市公安局出入境管理分局统计,近日,办理护照、港澳通行证等证件一天高达300多人,每天办证的人都排起长队。

13日上午10点半,记者来到市公安局出入境接待大厅,发现有二三十人正在排队等待照相,大厅座位上也坐着不少等待叫号办证的市民。办证窗口处非常繁忙,工作人员正紧张地审理各种材料。

“早上8点钟就来了,排到60多号,前面还有10多个人。”张女士摆弄着手中的材料介

绍说,她准备“十一”去韩国旅游,为了尽快办好护照,特意一大早就赶了过来,没想到前面竟然排了那么多人。“不过,上午应该能办上。”

市民王先生一家人正在大厅等待办证,王先生说,今年中秋与国庆“撞车”,共有8天假期,他们一家人准备到新加坡度一个假。

在大厅中,记者随机咨询了多位前来办证的市民,大都是外出旅游,也有少量因工作外出,其中不少是单位组团外出。

“每天早上开门工作,就有二三十人已经排起了长队。”市公安局出入境管理分局一位工作人员介绍,“十

一”临近,护照签证的办理又迎来一个高峰。平时,一天办证数量在200个左右,而现在,一天办证数量最高能达到300多个,主要是前往韩国、东南亚地区。

该工作人员介绍,针对老、幼、病、残、孕等特殊人群,市公安局出入境接待大厅还开辟了“绿色通道”,优先办理、专人办理。另外,10月6日当天,还将针对本地户口的外地工作人员开设专场,提供非工作时间办证服务。

工作人员提醒,护照办理时间为15天,港澳台证为15个工作日。准备“十一”出境的市民,应该提前做好准备,办理相关证件,以免耽误出行。



上午10点多,前来照相的市民排起了长龙。本报记者 秦雪丽 摄

## ○延伸阅读

## 网上申报省时省力 但尝试的人却不多



将近中午,仍有不少市民在大厅里等候办理出境证件。  
本报记者 秦雪丽 摄

本报9月13日讯(记者 秦雪丽)2009年底,烟台市公安局出入境管理分局已经推出公民出境证件网上申请,相对于传统办证时间,能节省一半时间,然而从目前网上申报情况来看,网上申报率仅达10%。

“观念可能是主要原因。”烟台市公安局出入境管理分局一位工作人员分析,只有少数年

轻人尝试网上预先申报材料,大多数市民尤其是中老年人,还是习惯到出入境大厅现场咨询、领材料填写。“其实,这样浪费了很多时间。”

该工作人员说,在办证之前,市民最好到烟台公安民生服务在线等网站了解一下办理出境证件所需的相关材料,具体要求及办理流程,以免因疏忽一些细

节多跑冤枉路。比如,办理护照时,需持户口本,且身份证必须是二代身份证才行。

另外,工作人员介绍说,照相环节最容易出问题,不少市民在此浪费大量时间。工作人员提醒,办证市民一定要注意不要穿浅色衣服,不能戴美瞳,也不要化浓妆,建议最好穿带领子的衣服。

### 祥府家酒,好喝不上头

白酒作为中国古老历史的传承,代表了中国酒文化的传统与经典,吉斯集团利用享誉中外的烟台地产水果资源,在发扬中国传统酿酒技艺基础上,研制出具有专利技术的水果白酒酿造工艺,首开水果发酵蒸馏白酒之先河,诠释了中国水果白酒的新时尚。既有独特浓郁的果香,又有传统白酒的醇厚与舒爽,回味悠长,且不含甲醇和甲醛等有害成分,具有“好喝不上头”的特点,实为倡导健康、引领时尚、激发活力的新一代白酒的上乘之作。

**JISI 吉斯集团**

烟台吉斯波尔葡萄酒有限公司出品  
服务热线:400-658-2211

http://www.gisbelle.com

烟台旗舰店:南大街西首150号附1-1-5号 电话:6694999



## ○相关链接 网上申报流程及注意事项

采访中记者了解到,一些市民为了办理出国证件,由于材料准备不全,排队人太多等原因,往返几次出入境接待服务大厅。不但费时费力,也加重了受理工作人员的负担,“直接受理办证的工作人员只有10个人。一天下来,手酸嗓子疼,几乎连喝水的工夫都没有。”

工作人员建议,市民最好在网上提交公民出境证件的申请,这样可以节约一半时间,省去很多不必要的麻

烦。公民出国(境)证件网上申请步骤如下:

1、市民可登录山东身公安厅出入境政务服务网(<http://www.sdcrcj.com>)

2、点击公民出国(境)证件网上申请链接按钮。

3、阅读申请须知,选中“本人已阅读申请须知”。

4、选择要申请的证件种类,进入证件申请页面。

5、根据申请填写说明,网上填写证件申请表。

6、申请表填写完毕后保

存并打印申请表。

7、申请人携带打印的申请表以及其他相关材料在一个月内到规定的出入境管理部门提交。

“市民拿着打印好的申请表及其他相关材料可直接来大厅办理,省去了现场领表填表的麻烦。”工作人员介绍,旅行社、企业、学校等组团出国,需要批量护照的,建议最好提前预约,批量办理,以更好地提高办证时效。

本报记者 秦雪丽

## ★沃康健康饮用水惠民行动进烟台★ 家用水质处理器 免费发放

水是生命之源,每天大家需要喝2000~3000毫升水才能维持人体正常的生理需求。然而,水龙头里经常流出的散发着腥味的黄水,并掺杂着黑色或灰色絮状的水中沉淀物质,正影响着我们的日常生活。工业废水对饮用水的污染、水管铁锈对饮用水的污染、余氯对饮用水的化学污染、二次供水对饮用水产生的污染,严重影响居民饮水、用水安全,危及人体健康,尤其对55岁以上的中老年人健康影响巨大。

2012年7月,全国大型健康饮用水惠民行动在全国启动!本次活动得到了包括广东沃康在内的爱心企业的大力支持和赞助。为让全体居民都能喝上健康饮用水,沃康健康饮用水惠民行动拿出巨资向烟台市居民免费发放高科技水处理产品:水质处理器(型号:3WIN99)。近期,“饮用水安全、惠民行动”已经来到烟台,首批将向55岁以上的居民免费发放。

据了解,该款水质处理器可自动检测家中自来水水质的好坏和是否达到安全健康饮用水标准:1.判断污染程度;2.含泥沙铁锈程

度;3.是否影响健康。特殊材质的滤芯还能过滤改善自来水水质,确保全家人都能喝到健康、卫生的好水。

不少领取过的居民表示,“刚看到通知还以为是骗人的,怎么会不花钱呢?结果去了确实没花一分钱,就能领到水质处理器,而且一个家庭还可以领到2个!”

幸福新村的刘阿姨7月初就领取到了水质处理器。她说,“我没花一分钱,就和老伴一人领了1个水质处理器!装在水龙头上几天后,滤芯竟然由纯白色变成了深褐色。原来我这么多年喝的都是这样的水,还好现在喝上了经过过滤的干净的健康的水!”

### 免费申领条件:

- (1)本市常住居民;
- (2)拥有自住住房;
- (3)申领人年龄必须大于55周岁;
- (4)免费水质处理器限量发放800个;先报先得,望符合条件的居民尽快申请。

**烟台申领报名电话:  
0535-6277456 6288456**